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ATAS

ATA DA 2ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE DEFESA DOS DIREITOS DA MULHER E DE DIREITOS
HUMANOS NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 2/7/2019

Às 18h7min, comparecem na Sala das Comissões as deputadas Marília Campos, Andréia de Jesus, Leninha e Beatriz

Cerqueira e o deputado André Quintão (substituindo a deputada Andréia de Jesus, por indicação da liderança do BDL), membros da

Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher;  as deputadas Leninha, Andréia de Jesus,  Beatriz  Cerqueira e Marília Campos e o

deputado André Quintão (substituindo o deputado Betão, por indicação da liderança do BDL), membros da Comissão de Direitos

Humanos. Havendo número regimental, a presidenta, deputada Marília Campos, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art.

132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da

comissão presentes.  A presidência  informa que  a  reunião  se  destina  a  receber,  discutir  e  votar  proposições  da  comissão  e,  em

audiência pública,  debater  a  criminalização da LGBTfobia.  Passa-se à 3ª  Fase da 2ª  Parte  (Ordem do Dia),  que compreende o

recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão. São recebidos pela presidência, submetidos a votação, cada um por

sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº 3.090/2019, das deputadas Marília Campos, Leninha,  Andréia de Jesus e Beatriz  Cerqueira,  em que requerem seja

encaminhado à Secretaria de Estado de Saúde – SES – pedido de providências para o fornecimento de terapia hormonal aos usuários

homens  transexuais,  usuárias  mulheres  transexuais  e  os  travestis  atendidos  pelos  ambulatórios  do  processo  transexualizador  do

Hospital Eduardo de Menezes, da Fhemig, e do Hospital das Clínicas da Universidade Federal de Uberlândia;

nº 3.091/2019, das deputadas Marília Campos, Leninha,  Andréia de Jesus e Beatriz  Cerqueira,  em que requerem seja

encaminhado às  Secretarias  de  Estado  de  Saúde  e  de  Desenvolvimento  Social  pedido  de  providências  para  que  apresentem o

cronograma  de  implantação  do  Ambulatório  do  Processo  Transexualizador  em  Juiz  de  Fora  à  sociedade,  conforme  relatório

quadrimestral enviado ao Assembleia Fiscaliza, referente ao primeiro quadrimestre de 2019;

nº 3.092/2019, das deputadas Marília Campos, Leninha,  Andréia de Jesus e Beatriz  Cerqueira,  em que requerem seja

encaminhado à Secretaria de Estado de Saúde – SES – pedido de providências para o acesso, no Estado, de homens e mulheres

transexuais  e  de  travestis  aos  serviços  e  procedimentos  previstos  na  Modalidade  Hospitalar  do  Processo  Transexualizador,

estabelecidos na Portaria MS nº 2.803, de 19 de novembro de 2013, que redefine e amplia o Processo Transexualizador no Sistema

Único de Saúde – SUS;
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nº 3.093/2019, das deputadas Marília Campos, Leninha,  Andréia de Jesus e Beatriz  Cerqueira,  em que requerem seja

encaminhado à Secretaria de Estado de Governo – Segov – pedido de providências para a expedição de carteira de nome social para

travestis, bem como para mulheres e homens transexuais, pelo Instituto de Identificação da Polícia Civil de Minas Gerais;

nº 3.094/2019, das deputadas Marília Campos, Leninha,  Andréia de Jesus e Beatriz  Cerqueira,  em que requerem seja

encaminhado à secretária de Estado de Educação pedido de informações sobre o quantitativo de travestis, mulheres transexuais e

homens transexuais que estão matriculados nas unidades escolares da rede estadual de ensino, em atendimento à Resolução SEE nº

3.423, de 26 de maio de 2017;

nº 3.095/2019, das deputadas Marília Campos, Leninha,  Andréia de Jesus e Beatriz  Cerqueira,  em que requerem seja

encaminhado à Secretaria de Estado de Saúde – SES – pedido de providências para a construção de uma plataforma de divulgação de

dados sobre violência LGBTI;

nº 3.096/2019, das deputadas Marília Campos, Leninha,  Andréia de Jesus e Beatriz  Cerqueira,  em que requerem seja

encaminhado à Secretaria de Estado de Governo – Segov – e à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social – Sedese – pedido de

providências  para que especifiquem, na dotação orçamentária,  os investimentos direcionados aos programas e ações de governo

voltados à população LGBT e ao desenvolvimento de políticas de inclusão da referida população no mercado de trabalho;

nº 3.097/2019, das deputadas Marília Campos, Leninha,  Andréia de Jesus e Beatriz  Cerqueira,  em que requerem seja

encaminhado à Secretaria de Estado de Saúde – SES – pedido de providências para reativação do Comitê Técnico de Saúde Integral

da População de Lésbicas, Gays, Bissexuais, Transexuais e Travestis – Comitê Técnico LGBT –, conforme previsto na Resolução

SESMG/SEDPAC-MG/SEE-MG nº 207/2016, de 17 de novembro de 2016;

nº 3.098/2019, das deputadas Marília Campos, Leninha,  Andréia de Jesus e Beatriz  Cerqueira,  em que requerem seja

encaminhado à Secretaria de Estado de Saúde – SES – pedido de informações consubstanciadas no cronograma de funcionamento e

no plano de trabalho do Comitê Técnico de Saúde Integral da População de Lésbicas, Gays, Bissexuais, Transexuais e Travestis –

Comitê Técnico LGBT –, conforme previsto na Resolução SESMG/SEDPAC-MG/SEE-MG nº 207/2016, de 17 de novembro de

2016;

nº 3.112/2019, das deputadas Marília Campos, Leninha,  Andréia de Jesus e Beatriz  Cerqueira,  em que requerem seja

encaminhado ao secretário de Estado de Saúde pedido de informações consubstanciadas em relatório das notificações de violência

registradas no Sistema de Informação de Agravos de Notificação – Sinan-NET – por motivação lesbofóbica, homofóbica, bifóbica e

transfóbica,  em  atendimento  ao  disposto  na  Política  Nacional  de  Saúde  Integral  de  Lésbicas,  Gays,  Bissexuais,  Travestis  e

Transexuais;

nº 3.113/2019, das deputadas Marília Campos, Leninha,  Andréia de Jesus e Beatriz  Cerqueira,  em que requerem seja

encaminhado ao secretário de Estado de Governo – Segov – pedido de informações consubstanciadas em cronograma de implantação

do serviço de expedição de Carteira de Nome Social  para travestis,  mulheres transexuais e homens transexuais nas unidades de

atendimento integrado – UAIs –, em atendimento ao Decreto nº 47.306, de 15 de dezembro de 2017;

nº 3.364/2019, das deputadas Leninha, Marília  Campos, Andréia de Jesus e Beatriz  Cerqueira,  em que requerem seja

encaminhado  às  Secretarias  de  Estado  de  Saúde  e  de  Desenvolvimento  Social  pedido  de  informações  consubstanciadas  no

cronograma de implantação do Ambulatório do Processo Transexualizador em Juiz de Fora, conforme relatório quadrimestral enviado

ao Assembleia Fiscaliza, referente ao primeiro quadrimestre de 2019.

Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência pública. A presidência convida a tomar assento à mesa as Sras.

Anyky Lima,  diretora da Associação Nacional  de Travestis  e  Transexuais  –  Antra;  Liliane Martins,  representante da Rede Afro

LGBTI;  Isabella  Gonçalves  Miranda,  vereadora  da  Câmara  Municipal  de  Belo  Horizonte;  e  os  Srs.  Helder  Magno  da  Silva,

procurador  regional  dos  Direitos  do  Cidadão da  Procuradoria  da  República  no  Estado;  Vladimir  de Souza  Rodrigues,  defensor
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público, representando o defensor público-geral do Estado; Mário Konichi Higuchi Júnior, da promotoria de Defesa dos Direitos

Humanos da Comarca de Belo Horizonte;  Bruno Leonardo Seixas,  coordenador estadual  de Políticas  de Diversidade Sexual da

Secretaria de Desenvolvimento Social; Carlos Magno Silva Fonseca, secretário de Formação e Movimentos Sociais da ABGLT; e

Thiago Coacci, pesquisador do Núcleo de Estudos e Pesquisas sobre a Mulher – Nepem –, da UFMG. A presidenta, como autora do

requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais, e em seguida concede a palavra às deputadas Andréia de

Jesus e Leninha, também autoras do requerimento, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para

que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Passa-se à 2ª Fase

da  3ª  Parte  (Ordem do  Dia),  que  compreende  o  recebimento  e  a  votação  de  requerimentos  da  comissão.  São  recebidos  pela

presidência, submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº  3.099/2019,  das  deputadas  Marília  Campos,  Leninha,  Andréia  de  Jesus  e  Beatriz  Cerqueira  e  do  deputado  André

Quintão, em que requerem seja encaminhado à Secretaria de Estado de Educação pedido de providências para a promoção de debates

e campanhas educativas de informação e formação no âmbito das escolas sobre criminalização da LGBTfobia, tendo como base a

decisão do Supremo Tribunal Federal sobre a matéria;

nº  3.100/2019,  das  deputadas  Marília  Campos,  Leninha,  Andréia  de  Jesus  e  Beatriz  Cerqueira  e  do  deputado  André

Quintão, em que requerem seja realizada audiência pública conjunta com a Comissão de Direitos Humanos para debater as políticas

estaduais de proteção à população LGBTQI+.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 20 de dezembro de 2019.

Marília Campos, presidenta.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E REGIONALIZAÇÃO E DE
AGROPECUÁRIA E AGROINDÚSTRIA NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM

18/9/2019

Às  14h14min,  comparecem  na  Sala  das  Comissões  as  deputadas  Rosângela  Reis  e  Celise  Laviola  e  os  deputados

Marquinho Lemos e Fernando Pacheco, membros da Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização. Está presente também o

deputado Gustavo Santana. Havendo número regimental, a presidente, deputada Rosângela, declara aberta a reunião e informa que

não há ata a ser lida por se tratar da primeira reunião das comissões nesta sessão legislativa. A presidência informa que a reunião se

destina a apreciar a matéria constante na pauta, receber, discutir e votar proposições da comissão e, em audiência pública, conhecer o

trabalho da Rede Leste de Banco de Alimentos – Relba – e debater a agricultura familiar e a segurança alimentar no Estado. Passa-se

à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência pública. A presidência convida a tomar assento à mesa as Sras. Márcia Campanharo

Zanetti Bonetti, coordenadora técnica estadual da Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de Minas Gerais –

Emater –, representando o diretor-presidente; Fabrícia Ferraz Mateus, diretora de Desenvolvimento Rural Sustentável da Secretaria de

Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento – Seapa –, representando a secretária; Aline de Freitas Veloso, coordenadora da

Assessoria Técnica da Federação da Agricultura e Pecuária do Estado de Minas Gerais – Faemg –, representando o superintendente do

Senar Minas; Ariane Maira Chaves Vilhena, membro da Unidade para Articulação do Desenvolvimento Econômico – Sebrae-MG –,

representando o superintendente do Sebrae-MG; Luciana Vacari, nutricionista do Sesc Mesa Brasil, representando a coordenadora do

Programa Mesa Brasil Sesc; e os Srs. João Paulo de Paiva Ramos, presidente da Rede Leste de Banco de Alimentos – Relba –

Caratinga – MG; Flanio Alves da Silva, da Secretaria Municipal de Manhuaçu; Geraldo dos Reis Neves, prefeito municipal de Ipaba;

Samuel Dutra Júnior, prefeito municipal de Engenheiro Caldas; Fabrício César Fernandes, gerente regional do Sebrae nas regiões do

Rio Doce e do Vale do Aço. A presidente, na condição de autora do requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações
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iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão,

conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os

membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 20 de dezembro de 2019.

Rosângela Reis, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA E DE
TRANSPORTE, COMUNICAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª

LEGISLATURA, EM 19/9/2019

Às 14h36min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Beatriz Cerqueira e o deputado Professor Cleiton, membros

da  Comissão  de  Educação,  Ciência  e  Tecnologia;  os  deputados  Léo  Portela  e  Cleitinho  Azevedo,  membros  da  Comissão  de

Transporte,  Comunicação  e  Obras  Públicas.  Estão presentes  também a deputada  Ione  Pinheiro e o deputado Cristiano Silveira.

Havendo número regimental, a presidenta, deputada Beatriz Cerqueira, declara aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida,

por se tratar da primeira reunião conjunta das comissões nesta sessão legislativa. A presidência informa que a reunião se destina a

debater, em audiência pública, os prejuízos causados à comunidade escolar dos municípios atendidos pela MG-280 tendo em vista a

precariedade em que se encontra essa rodovia e a receber e votar proposições das comissões. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que

compreende a audiência pública. A presidência convida a tomar assento à mesa os Srs. Padre João, deputado federal; João Afonso

Baeta Costa Machado, chefe de gabinete do Departamento de Edificações e Estradas de Rodagem do Estado de Minas Gerais –

DEER-MG –, representando o diretor-geral do DEER-MG; Valdir Ribeiro de Barros, prefeito municipal de Dores do Turvo; Marcelo

Rodrigues da Silva, prefeito municipal de Paula Cândido; Ângelo Chequer, prefeito municpal de Viçosa; Rogério Cardoso Diniz,

secretário municipal de Saúde de Paulo Cândido; Alex Alves Nogueira, presidente da Câmara Municipal de Dores do Turvo; Everaldo

Roberto da Conceição, presidente da Câmara Municipal de Paula Cândido; Glauber Hélcio Grossi Fernandes e Reinaldo David Brás,

vereadores da Câmara Municipal de Dores do Turvo; Gilzélio Marcos de Paiva e José Alfredo da Silva,  vereadores da Câmara

Municipal  de  Alto  Rio  Doce;  Valdomiro  Paulo  Tito,  vereador  da  Câmara  Municipal  de  Paula  Cândido;  Padre  Antônio  Claret

Fernandes, coordenador estadual do Movimento dos Atingidos pelas Barragens – MAB; Padre Jorge da Mata, pároco de Dores do

Curvo; Padre Geraldo de Souza Rodrigues, pároco de Paula Cândido; e Rogério Venâncio, pároco da Igreja São Caetano e Abreu.

Após fazer as considerações iniciais, a presidência concede a palavra aos deputados presentes.  Em seguida, passa a palavra aos

convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima

reunião extraordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 20 de dezembro de 2019.

Beatriz Cerqueira, presidenta.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES EXTRAORDINÁRIA DAS ENERGIAS RENOVÁVEIS E DOS
RECURSOS HÍDRICOS, DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E REGIONALIZAÇÃO, DE DESENVOLVIMENTO

ECONÔMICO, DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA E DE MINAS E ENERGIA NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 16/10/2019

Às 9h15min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Gil Pereira, Roberto Andrade, Glaycon Franco e Guilherme

da Cunha, membros da Comissão Extraordinária das Energias Renováveis e dos Recursos Hídricos; as deputadas Rosângela Reis,

Ione Pinheiro e Celise Laviola e os deputados Marquinho Lemos, Thiago Cota, Douglas Melo e Zé Reis, membros da Comissão de

Assuntos Municipais e Regionalização; a deputada Leninha e os deputados Thiago Cota, Glaycon Franco, Virgílio Guimarães e Carlos

Pimenta, membros da Comissão de Desenvolvimento Econômico; as deputadas Beatriz Cerqueira e Leninha e os deputados Coronel
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Sandro, Leonídio Bouças e Professor Wendel Mesquita, membros da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia; os deputados

Guilherme da Cunha, Leonídio Bouças, Ulysses Gomes, Coronel Sandro e Virgílio Guimarães, membros da Comissão de Minas e

Energia. Estão presentes também as deputadas Marília Campos e Andréia de Jesus e os deputados João Leite, Arlen Santiago, André

Quintão, Gustavo Valadares, Luiz Humberto Carneiro, Celinho Sintrocel, Tadeu Martins Leite, Noraldino Júnior, João Magalhães,

Doutor Jean Freire e Professor Irineu. Havendo número regimental, o presidente, deputado Gil Pereira, declara aberta a reunião e

informa que não há ata a ser lida por se tratar da primeira reunião das comissões. A presidência informa que a reunião se destina a

cumprir o que determina a Emenda Constitucional nº 99/2019, no que se refere à prestação de informações sobre as gestões da

Secretaria de Desenvolvimento Econômico, da Companhia Energética de Minas Gerais – Cemig –, da Companhia de Saneamento de

Minas Gerais – Copasa-MG – e da Copasa Serviços de Saneamento Integrado do Norte e Nordeste de Minas Gerais – Copanor –

relativas ao segundo quadrimestre de 2019. O presidente, deputado Gil Pereira, convida os Srs. Adriano Magalhães Chaves, secretário

adjunto da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico – Sede –, Carlos Eduardo Tavares de Castro, diretor-presidente da

Companhia de Saneamento de Minas Gerais – Copasa – e presidente da Copasa Serviços de Saneamento Integrado do Norte e

Nordeste de Minas Gerais – Copanor –, e Cledorvino Belini, diretor-presidente da Companhia Energética de Minas Gerais – Cemig –

a tomar assento à mesa, tece suas considerações iniciais e passa a palavra aos convocados, para que façam suas exposições. Os

parlamentares inscritos nos termos da Deliberação da Mesa nº 2.705/2019 dão início às interpelações, que são respondidas pelos

convocados, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos,

determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 20 de dezembro de 2019.

Gil Pereira, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE AS INDICAÇÕES NºS 1
A 11/2019 PARA COMPOR O CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO, NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA

19ª LEGISLATURA, EM 12/12/2019

Às 15h39min,  comparecem  na  Sala  das  Comissões  a  deputada  Beatriz  Cerqueira  e  os  deputados  Professor  Cleiton,

Professor Wendel Mesquita, João Magalhães e Professor Irineu, membros da supracitada comissão. Está presente também o deputado

Bartô. Havendo número regimental, o presidente ad hoc, deputado Professor Irineu, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do

art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros

da comissão presentes.  A presidência informa que a  reunião  se destina a  eleger  o  presidente  e  o  vice-presidente.  Registra-se a

candidatura do deputado Professor Cleiton para o cargo de presidente e do deputado Professor Wendel Mesquita para vice-presidente.

Após votação nominal, são eleitos para presidente e vice-presidente, respectivamente, os deputados Professor Cleiton e Professor

Wendel Mesquita, ambos por unanimidade. O presidente ad hoc proclama o resultado e dá posse ao presidente eleito. O presidente

eleito, deputado Professor Cleiton, assume a direção dos trabalhos e dá posse ao vice-presidente eleito. Cumprida a finalidade da

reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 20 de dezembro de 2019

Professor Irineu, presidente.
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MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATO DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 20/1/2020, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou o

seguinte ato, relativo ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

nomeando Antonio Alberto Moreira de Castro, padrão VL-41, 4 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Bartô.
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